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Procès-verbal de la réunion de la Commission Technique Régionale 
1er octobre 2016, de 9h00 à 12h00 

Comité Régional, 39 Rue de la Villeneuve, 56100 Lorient 
 
 
.  

 
 
Diffusion (PV + annexes) : Président du CIBPL, Présidents des Commissions Techniques 
Départementales, Bureau de la CTR, référents de la CTR,  Délégué du Collège, Conseiller 
Technique Sportif, Instructeurs du Collège régional, Responsables SCA 
 

 
 

Représentation des départements : 
 
Côte d’Armor : Pierre Lefaure 

Finistère  Roland Boutin   

Ile et Vilaine:  Gaby Bergot 

Loire Atlantique :  Représenté par Dominique Rota 

Maine et Loire :  Jean-Pierre Bouakaze  

Mayenne: Dominique Rota 

Morbihan :  Cédric Pépin 

Sarthe:  Yohann Moithey 
Vendée : Jean-Michel Montchatre 

 
 

Sont également présents : 
Olivier Belaud, Alix Respinger (Conseillère Technique sportive), Caroline Leneures,  Yvonnick Le Peutrec Jean-
Paul Marteau, Yannick Lequitte, Bernard Philippe. 
 
 
 

La réunion est animée par Olivier Belaud, président de la CTR. 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 
 
 
Pour rappel :  
Les votes se déroulent sans condition de quorum, à la majorité absolue des suffrages exprimés. Pour ce faire chaque 
président de commission départementale dispose d’un nombre de voix calculé conformément au barème prévu par 
l’article 4.1.1° des statuts. Les délibérations des commissions se font sous réserve de la validation du CDR  et ne pourront 
être rendues exécutoires qu’après cette acceptation. 
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Mot du Président 
 
Olivier Belaud souhaite la bienvenue aux Présidents de CTD et aux moniteurs présents.  

 
 

1. Approbation du PV de la réunion de la CTR du 11 juin 2016 
 
Vote : Contre, (0 voix) - Pour (190 voix) – Abstention (20 voix) 
Le procès-verbal de la réunion du 19 mars 2016 est approuvé à la majorité des présents.  
 

2. Stages et examens CTR d’avril 2017 à octobre 2017 
 
Olivier Belaud rappelle que pour faire apparaitre les examens et stages sur le calendrier national, nous 
devons faire parvenir le fichier au siège national avant le 31 octobre. Caroline Le Neures est en charge 
au niveau CTR des stages et examens.  
Un tour de table est effectué pour la projection du calendrier CTR afin de vérifier les dates demandées. 
La théorie anticipée aura lieu le 1er avril (Rennes et Quimper) et le 15 avril pour Nantes.   
 

3. Stages et examens : Bilan de la saison  
 
Caroline Leneures nous fait un bilan des examens sur la saison. (Voir annexe). Il est a noté qu’il reste 
encore deux examens, un examen MF1 à Camaret qui devrait regrouper 13 candidats et une session 
Guide de palanquée au Glénan avec un potentiel de 6 candidats. 
Le bilan des examens guide de palanquée est excellent avec 145 candidats pour la saison 2016. 
(Niveau jamais atteint depuis 2006). 
Un bilan est fait sur les tests guide de palanquée « 100% carrière » et « mixte » (épreuve guide de 
palanquée et nage en mer et autres épreuves en carrière). Fabien Codron délégué CTR sur ces deux 
examens, Olivier Belaud Président de jury sur le « 100% carrière » et Yvonnick Le Peutrec sur le 
« mixte ». Fabien Codron a fait une synthèse (voir annexe). La présentation est faite avec Yvonnick 
Le Peutrec, Olivier belaud et Jean-Pierre Bouakaze. 
Au vu du compte rendu et des recommandations, il est décidé que pour la saison 2017 une deuxième 
campagne de test aura lieu uniquement sur un examen « mixte ». Les épreuves de guide de palanquée 
et le capelé se feront en mer, et les autres épreuves en carrière. Les clubs ou CTD intéressés pour 
participer à ce test sont priés d’en faire la demande auprès de la CTR avant le 15 décembre 2016. 
 
 

4. La filière encadrant : ajustement et applications en CTR 
 
Olivier Belaud rappelle que la filière encadrant est en place depuis le 1er janvier. Lors de la CTN du 
17 septembre 2016, il a été précisé que les attestations devront être conjointement signées par le 
Président de club et le moniteur E3. Par ailleurs les titulaires du GC4 pourront bénéficier des 
allègements prévus par la réforme. 
Au niveau de la CTR, nous avons eu 3 dossiers d’exemption de stage initial. Une procédure sera 
présentée pour que les dossiers transitent par les CTD, en attendant les demandes sont à adresser à la 
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CTR. Il est rappelé que la CTR peut demander des compléments d’information sur les plongées 
effectuées en encadrement (carnet de plongée, feuille de palanquée, …). 
Pour les exemptions de l’épreuve de mannequin à l’examen initiateur il est demandé aux CTD de 
faire parvenir les demandes à l’issu des stages initiaux (formulaire individuel). 
 
 

5. La réforme des TIV 
 

Olivier Belaud rappelle que la FFESSM a engagé une réforme (suite aux changements de textes 
règlementaires). Jean-Paul Marteau fait le point sur cette réforme. 
Il est à noter que le recyclage devient obligatoire (tous les 5 ans pour les TIV actifs et tous les 2 ans 
pour les autres). La FFESSM a demandé la liste des TIV de la région avant 2008. Par ailleurs chaque 
TIV devrait disposer d’un espace sur l’intranet de la FFESSM pour valider les bordereaux de contrôle. 
La CTR avait mis en place un dispositif de bordereau unique et de transfert sur le serveur du site de 
la CTR,  afin de préparer les clubs à ces nouvelles obligations. 
 
 

6. Manuel de formation technique 
 
 
Depuis le 15 septembre le MFT a changé pour le guide de palanquée, l’épreuve de capelé est de 
nouveau une épreuve distincte, la descente dans le bleu et le vidage de masque seront intégrés à 
l’épreuve de remontée d’un plongeur en difficulté.  
Pour le 1er janvier 2017, l’épreuve de RSE sera de nouveau évaluée en examen guide de palanquée et 
MF2. 
 
 

7. CTN : retour de la réunion du 17 septembre 
 
Olivier Belaud fait le point sur la dernière CTN (voir points spécifiques plus haut sur le TIV et filière 
encadrant). Les changements dans le MFT pour le 15 septembre concernant le guide de palanquée, le 
dossier sur l’enseignement de la décompression a reçu un avis unanime ; il devrait être en place pour 
le 1er janvier 2017, une communication dans Subaqua et en CTR aura lieu dès la validation par le 
CDN. Les épreuves de « descente dans le bleu » et « vidage de masque » pour le  MF2 seront de 
retour pour le 1er janvier 2017. 
 
 

8. Formation régionales 
 

Olivier Belaud rappelle que les formations TIV sont à faire auprès de Jean-Paul Marteau. Yannick 
Lequitte prend la succession de Jean-Paul. Les recyclages TIV mis en place depuis le début de 
l’olympiade seront à développer (obligation fédérale). 
Les formations ANTEOR se feront à l’échelon de la CTD, néanmoins une session régionale peut être 
mis en place, en particulier pour les départements ne disposant pas d’équipe pédagogique amis aussi 
pour les autres commissions régionales qui rencontreraient des difficultés de formation. 
Une formation MFEH1 et EH2 aura lieu en septembre 2017. 
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9. Stage initial et formation régionale MF2 saison 2016-2017 

 
Yvonnick sera en charge de la formation régionale MF2. Il y a un stage initial national en octobre 
(dimanche 23 au vendredi 28 octobre 2016.) à la base fédérale de Trébeurden, il en sera suivi d’un 
stage final et examen en 2017 à la base fédérale de Trébeurden (dernière quinzaine de juillet). 
 
Yvonnick Le Peutrec présente le calendrier de la formation régionale (disponible sur le site de la 
CTR) (Annexe)  
 
 

10.  Information sur les activités du Collège  
 

Un  point sur les activités du collège est fait, une réunion de travail est prévue le 15 octobre, elle a 
pour objectif de « revisiter » les sujets de pédagogie mais aussi les sujets théoriques. 
Les dossiers d’IRS devront être envoyés avant le 17 novembre. Conformément au règlement du 
collège il appartient au CDR de déterminer le nombre de poste. La question sera posée au CDR  lors 
de la réunion du 8 octobre. 
   
. 
 
 
 
     Président de la CTR 
             Olivier Belaud 
 
 

 
 
 

Fin de la réunion à 12h30. Tous les sujets de l'ordre du jour ont été abordés.  
 

 
 

La prochaine réunion de la CTR aura lieu 
Le  17 décembre 2016  à Etel 

 
 
 
Prochaines réunions  
 
Réunion de Collège le 15 octobre 2016 (lieu à définir) 
Réunion Collège et CTR  le 17  décembre 2016 à Etel 
Réunion CTN le 21 janvier 2017 à Marignane 
AGR le 4 février 2017 (en ile et Vilaine)  

 


